

日照设2267处鞭炮临售点

各县区鞭炮开售时间不一,上岗前都要接受培训

本报1月17日讯(记者 董惠 见习记者 张永斌)“各地烟花爆竹陆续上市,日照各县区开售时间咋还不同呢?”面对市民质疑,17日,记者采访了解,由于受供货渠道、销售及购买习惯影响,莒县、五莲县已于元旦期间开售,东港区将在18日开展上岗培训,随后开售,经济开发区时间暂未确定。

“据调查,像莒县、五莲等县区居民往年购买时间较早,已形成消费习惯,而且这些地区更靠近临沂等供货渠道,销售人员提早进货。而城区大多市民没有提前购买习惯,基本都是临近年底,现买现放。”17日,日照市安监局相关负责人告诉记者,针对各个区县特殊情况,便于相关部门管理,各个区县发证日期也不尽相同,销售时间自然不同。据介绍,五莲县和莒县已在元旦期间开售,东港区18日将开展上岗培训,结束后将开

售。经济开发区将尽早开展上岗培训,开售烟花爆竹。

尽管开售时间不一,但所有烟花爆竹零售单位必须向当地安监部门提出申请,并进行专业培训,获得审批后才能领取《烟花爆竹临时销售许可证》,凭《许可证》到当地烟花爆竹批发单位联系供货。日照市安监局危化品科相关负责人李永令告诉记者,到目前为止,岚山区发放临时销售许可证446个,五莲县720个,莒县361个,经济开发区及东港区分别拟发放150个、590个。今年日照全市有2267家零售点获得烟花爆竹临时经营许可证,每个零售点至少一人参加岗前培训,培训合格才能上岗。

“必须对烟花爆竹的销售网点科学布点,规范发证。”李永令介绍,烟花爆竹临时零售场所面积不小于10平方米,其周边100米范围内无加油

站及危险物品场所,50米范围内无学校、幼儿园等人员密集场所,严禁在集贸市场、街道两侧和公共场所及占用城市主要道路摆摊设点。

17日,东港区安监局的相关负责人告诉记者,目前,从事烟花爆竹的临时销售人员多以社会无业人群为主,大都不具备相关安全知识。针对这一情况,各县区安监局也举办了烟花爆竹专业安全知识培训班,对申请业户进行严格考核,考核不合格的人员,一律不签发经营许可证。

据了解,针对往年烟花爆竹市场存在的诸多问题,市政府专门拨付50万元资金,引导各县区配备了8台摩尔探测仪开展“打非”工作。近期,共查缴烟花爆竹非法成品、半成品260余万头,原料药100余公斤,礼炮烟花70余箱。17日,记者也了解到,这些非法产品也将于近期进行集中销毁。



莒县安监局执法人员利用摩尔探测仪探测非法烟花爆竹。
通讯员 田玉存 摄

私存火药10公斤将被究刑责

春节临近,烟花爆竹进入销售旺季,容易出现非法违法生产、经营、运输、储存、燃放等现象。1月17日,记者从日照市安监局获悉,对于烟花爆竹经销商,储存火药计算药量超过10公斤,就将追究刑事责任。

17日,日照市安监局的相关负责人李永令告诉记者,去年12月份山东滨州阳信县一栋小楼因非法存放烟花爆竹发生重大事故,当前,非法违法贮存危险物品,尤其是春节期间私自存放烟火爆竹的现象仍存在。

“为避免类似惨剧发生,若有发现,必须严厉打击。”李永令告诉记者,去年五莲县两市民私自存放的烟火爆竹火药计算药量超过10公斤,被处以10年有期徒刑。

据了解,为了彻底排查非法存放烟花爆竹,日照市公安、安监、工商、质监等多个部门联合执法检查,重点排查整治居民集中居住区、人员密集场所及其周边建筑物。凡发现存在非法违法生产、经营、储存危险化学品等危险物品和烟花爆竹行

为的,首先对烟花爆竹安全转移,并依法没收,予以妥善处置或销毁。同时,对相关责任单位和个人依法给予严肃处罚,构成违反治安管理行为或涉嫌犯罪的,移送公安、司法机关依法处理。

李永令说,摩尔探测仪专门用于“打非”,能在100米内探测某一区域是否有各类危险物品,并可断定各类危险物品方位及数量多少。

本报记者 董惠 见习记者 张永斌



强寒潮冻着孩子

1月17日,日照市中医医院的儿童输液室里,前来就诊输液的儿童人数明显增多。据医务人员介绍,连日来受强寒潮影响,感冒儿童人数激增。本报记者 周青先 见习记者 王娇 摄影报道

两万户村民将用上排污管

日兰高速南北引线排污工程开建

本报1月17日讯(见习记者 贺超) 14日,日兰高速公路南北引线排污管道正式开工建设,沿线的居民和企业将告别无排污管道的历史。排水管道纵贯山东路和兴海路,将极大地缓解沿线地区污水排放的难题。

据项目负责人庄经理介绍,这次管道施工,沿途经过相家庄、东十里铺、西十里铺和前十里铺,这四个村以前并没有排污管道,一旦遭遇多雨天气,污水排放不及时,容易造成污水溢流,污染周边环境。新铺设的排污管道为管径800mm、600mm和500mm的钢筋混凝土污水管道,为了增加管网污水输送能力,增大辐射面积,排污管道在道路两侧双向铺设,可以满足沿线生活生产污水排放的需要。

庄经理告诉记者,新铺设的污水管道全长3000多米,管道北起山东路,南抵兴海路,管道沿着向阳路两侧施工,在郭家湖子处接入城市排污主管网,最终靠重力流到日照市第二污水处理厂。“因为这几天气温较低,会影响到混凝土的结构。为了保证排污管道的质量,我们决定先暂停施工,等到气温上升到-5℃以上时再恢复。”庄经理说,目前高速公路引线排污管道已经铺设完成260多米,在气温适宜的环境下,3000多米的排污管道一个月左右即可竣工。

据悉,本次排污管道铺设完成后,将进一步完善城市排污主管网。在高速公路引线排污管道铺设完成后,沿线四个村的污水可以经过管道排放到日照市第二污水处理厂,无需直接排放。这样一来,既保护了日照市的环境,也保护了河流的水质。